



市疾控中心应急办主任郭慧芬提醒

尽量减少聚集 保持卫生习惯

当前，国内疫情仍呈局部散发和规模性聚集并存特征。随着春节的临近，人员流动增加，叠加冬春季呼吸道传染病高发，疫情传播风险更加严峻。市民该如何做好疫情防控？1月10日，记者采访了市疾控中心应急办主任郭慧芬，她提醒广大市民要继续保持疫情防控这根弦，务必做好日常疫情防控。

“从目前的国际、国内疫情形势来看，市民仍然要继续保持疫情防控这根弦，防控意识不能放松。”郭慧芬说，“尽量减少聚集，减少聚餐、聚会，日常生活中，要保持有规律的生活，劳逸结合，均衡营养。”

郭慧芬提醒，科学规范佩戴口罩，注意个人卫生，避免用未清洁的手触摸眼、口、鼻，保持“一米线”安全距离等良好卫生习惯。尽量选择户外活动，避免到人群聚集、空间密闭、通风较差的场所活动。如需要前往各类室内的娱乐休闲场所、旅游景点，要提前预约、有序进入，并减少在密闭场所的停留时间。在外就餐时，要选择空气流通的用餐环境，使用公筷，就餐前先洗手，吃完尽快戴好口罩。

“春节临近，人员流动增加，如需外出，乘坐飞机、火车、地铁、汽车等公共交通工

具时，要科学佩戴口罩，随身携带免洗手消毒剂，及时清洁手部卫生。”郭慧芬特别提醒，要减少在飞机、火车等交通工具上的用餐次数，排队时要保持“一米线”安全距离，全程佩戴口罩，妥善保存行程票据以备查询，并做好旅途中的健康监测。

市民在日常生活中，一定要做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等不适症状，一定要在做好个人防护的基础上，到就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查。就诊时，要如实告知医生旅居史和接触史，就医途

中不要乘坐公共交通工具。

近期，商场、超市购买年货的人越来越多。郭慧芬提醒广大市民，要通过正规途径购买在有效期内的合格食品；加工生肉、血制品、内脏和海鲜等食物要完全煮熟才能食用；加工食物时，要生熟分开；不要食用时间过长的剩饭剩菜。

“接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段，可以有效减少重症和死亡的发生。”郭慧芬建议，要尽快完成新冠病毒疫苗全程接种，构筑人群免疫屏障。

记者 刘涛

因疫情管控

无法参加教师资格考试的考生可退费

本报讯（记者 张晓丽）1月10日，省招考中心消息，因受新冠肺炎疫情影响，在全国中小学教师资格考试（面试）期间，因疫情管控规定，导致少量考生无法在规定时间参加考试，经教育部考试中心研究，同意为此类考生办理退费，费用按原缴费渠道返还考生，已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年。

申请退费的考生可于本月14日前，将申请材料电子版发送至本人所报考区的指定邮箱。目前还未结束面试的考生，请继续关注考点所在市考试部门在网站、微信公众号或手机短信上发布的疫情防控公告。太原考区的受理邮箱：tyszbzhk@163.com，咨询电话为：0351-3199908。

本报讯（记者 贾尚志）10日获悉，为加强疫情防控，我省皇城相府、布政李府等景区暂时关闭。

山西皇城相府文化旅游有限公司发布公告，根据防控要求，9日起，皇城相府、相府庄园、九女仙

湖、郭峪古城、海会书院等景区暂停开放，开园时间将另行通知。目前，线下购票渠道已关闭。线上已预订门票的游客，可通过原购票渠道申请全额退票。

另外，按照疫情防控要求，布政李府景区8日起暂停开放。

21条公交线路分批更换纯电动车

本报讯（记者 齐向真 通讯员 侯凡）1月10日，记者从太原公交电车分公司获悉，即日起，我市21条公交线路分3批次更换纯电动车。

1月11日，877路、51路、861路、304路、315路、86路、910路、881路公交车更换新车；1月13日，824路、909路、G3路、S13路、912路、307路、312路公交车更换新车；1月14日，868路、S7路、306路、916路、G5路、G6路公交车更换新车。

据介绍，本次更换的新车为中车客车和中通客车。其中，中车客车有10米、12米两种车型。车长10米的车辆有31个座位，可载79人，车长12米的车辆有32个座位，可载83人；中通客车有11米长和8.5米长两种车型，车长11米的车型可乘坐46人，乘客不可以在车厢中站立，车长8米的车辆有28个座位，可载65人。

另外，因880路、316路公交车暂时停运，待两条线路恢复运营时再更换车辆。



1月10日，太原公交电车分公司场站内，工作人员正在清扫即将停运的燃气公交车。牛利敏 史海萍 摄

海外人员亲属欢聚一堂

吹起葫芦丝感受民族风

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 贾梦楠）在非遗传承人手把手教授下，学做童年时最爱的“糖画”；共同拍起非洲鼓，感受节奏之美……1月9日，迎泽区侨联与老军营街道劲松社区共同举办“非遗糖画进社区·共筑幸福同心圆”活动。40余名海外人员亲属感受到家一般的温暖。

“糖画制作起源于宋代，亦糖亦画，可观可食，流传至今……”当日下午，山西省民间文化杰出传承人王博向大家简单介绍了糖画历史后，开始现场表演。今年是虎年，他为大家制作了“糖老虎”。拿起汤勺舀起糖稀，在铁板上来回“浇铸”，一气呵成勾勒出造型，再粘上竹签，用铲刀将糖画铲起，惟妙惟肖的老虎形象引起了现场人员的共鸣。参加活动的大多是四五十岁的中年人，糖画是他们童年时期美好的回忆之一。尝过糖画，大家也拿起汤勺，学着自己制作糖画。

上台拍起非洲鼓，在富有节奏感的旋律中展示自己的热烈奔放；吹起葫芦丝，感受民族风情……大家唱着、跳着，尽情挥洒内心的快乐。

社区党委书记张丽凤介绍说，该社区有几十户海外人员亲属以及侨胞，新春将至，他们的亲人远在国外，无法团聚共享天伦之乐，社区通过举办这样的活动，增强社区大家庭的凝聚力，为大家创设一个温暖的社区环境。

航班多了 太原到宁波等城市更方便

本报讯（记者 李涛）1月10日，海航太原分公司发布消息，一年一度的春运即将拉开大幕，为了满足广大太原地区旅客在春运期间的出行需求，海航将于1月12日起增加航班执行太原往返宁波、太原往返大连、太原往返海拉尔等航线的航班。

此次增加春运期间航班，海南航空太原地区每周始发航班可达到135班，航点可覆盖

呼和浩特、海拉尔、武汉、南宁、宁波、温州、大连、贵阳、南昌、琼海等城市，为广大旅客出行提供丰富多样的选择。

作为海南航空精品航线，太原往返海口航线自1月12日起航班起飞时刻调整为11:30从太原起飞，14:50落地海口；返程07:35从海口起飞，10:40分落地太原；每周一、三、五、日始发。

海南航空温馨提示，旅客出行前需提前了解目的地相关防疫政策，做好相应准备，备齐核酸证明、健康码、行程码等所需材料，确保顺利乘机出行。此次除了航线新增及班期变动之外，部分原有航班起飞时刻也有调整，旅客在购票时务必注意航班起飞时刻，也可登录海南航空官网、App、微信公众号、微信小程序查询“航班动态”。

全市印刷企业参加安全生产法规培训

本报讯（记者 弓凤飞）1月6日至7日，由市新闻出版局主办、市印刷协会承办、各县（市、区）协办的全市印刷行业安全生产法规培训班在山西通用技术职业培训学校开班，全市出版物、包装装潢及其他印刷品等类别近300家印刷企业分批次参加培训。

培训要求，要提高认识，强化担当，切实履行属地监管责任、企业主体责任，不给任何错误思想、观念提供印刷渠道，确保政治安全；始终紧绷安全生产这根弦，慎终如始

抓好疫情防控，确保生产安全；树立依法依规意识，守好合法经营红线，确保经营安全。要心怀“国之大者”，坚持文化引领，弘扬工匠精神，持续夯实企业健康发展基础，更好承担起宣传思想工作“举旗帜、聚民心、兴文化、育新人、展形象”使命任务，为全面再现“锦绣太原城”盛景贡献印刷行业的力量。

培训班上，专题讲授了“坚决守牢印刷行业阵地 确保行业安全发展”“印刷业法规

和政策培训”“安全生产、应急管理和消防安全专项辅导”“企业安全用工法律法规培训”等课程。通过三期轮训，为进一步强化全市印刷企业安全生产责任意识、提高企业落实政策法规制度管理能力、规范印刷市场合法经营秩序、推动印刷行业高质量创新发展、促进印刷产业走在全省前列提供了业务指导和有力保障，为确保行业政治安全、生产安全和经营安全奠定了坚实的理论基础。